

为患者排忧解难的新模式 市二医院妇科对接省肿瘤医院开展远程多学科联合会诊

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/陈恺祺)2021年,家住炎陵县的江大姐因为阴道持续流血一个多月,慕名来到株洲市二医院妇科就诊。完善相关检查后,通过宫颈镜检及宫颈活检,江大姐被确诊为宫颈中分化鳞癌。经过市二医院妇科规范的手术、化疗、放疗综合治疗后,病情也已经稳定了起来。

“这两年我一直配合治疗,每次复查结果都很好,她们妇科的医生护士都很关心我,即使是出院后,她们也会定期打电话给我问我最近的情况,所以我很信任她们。”江大姐说。

近日,江大姐再次来到市二医院进行复查,却发现双肺有多发结节,且阴影较以前明显增大,不排除肺转移。

“家里的亲戚都说让我去省里的医院看看,但是这些年治疗我的病对于家里来说已经是一笔不小的开支,加上我们家从炎陵县的乡下去省里交通又极为不便,肖主任了解我们的顾虑后,一边联系省里的专家给我会诊,一边安抚我和家人。”江大姐说。

在湖南省肿瘤医院妇科权威参与的MDT远程会诊中,省肿瘤医院妇科、放疗科、胸外科、病理科等专家及市二医院医务科、妇科、呼吸与危重症医学科、影像学等相关科室一起围坐桌前,通过远程设备研读影像资料、分析病

情,结合患者病史、体征及检查结果,并进行充分讨论。

最终省肿瘤医院专家一致认为:前期给予江大姐的手术、同步放化疗很规范。目前诊断宫颈中分化鳞癌明确,临床分期IIIC1p,术后予以同步放化疗,盆腔肿瘤控制可,妇瘤专家组建议肺部结节定期复查,必要时予以T-spot等检查排除结核。治疗上,患者反复多种高危HPV感染状态,建议积极予以抗HPV治疗,利于后续肿瘤进展、复发的防治。

“他们告诉我结果时,我悬着的心总算落了地。”江大姐如释重负地说。

据市二医院妇科主任肖文红介绍,远程MDT会诊模式,可让传统肿瘤诊疗单兵作战转化为多学科联合作战,让治疗方案更精准、更完善、更显著迈进。目前市二医院妇科肿瘤诊疗中心已与省肿瘤医院成立医联体,后续将与省肿瘤医院的妇科肿瘤MDT专家团队开展更密切的线上会诊,对每一个病例进行充分研讨,对每一个术式进行精准的

实施,对每一个并发症进行充分的预防,让术前、术后、康复每一个阶段环环相扣,为更多的株洲妇科肿瘤患者提供更高质、高效、便利的医疗服务,进一步提升诊疗水平,让株洲患者可以就近、就地享受省级优质医疗资源,实现治疗及疗效省内同质化,有效解决了异地就医的问题。

市人民医院召开 党风廉政建设工作会议

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/陈志梧)3月15日下午,株洲市人民医院召开2023年党风廉政建设工作会议暨“镜鉴”以案促改警示教育大会。医院领导班子、纪委委员、临床医技科室和职能科室负责人、各支部书记和纪检委员共80余人参会。

医院党委委员、纪委书记谭志伟传达了十三届市纪委三次全会精神 and 全市领导干部警示教育会议精神,对开展“镜鉴”以案促改专项活动进行了动员部署。在总结回顾2022年纪检监察工作的基础上,从加强政治监督、践行“两个维护”;突出主责主业,提升监督质效;深化作风建设,弘扬风清气正;清存量遏增量,一体推进“三不腐”;加强自身建设,锻造过硬队伍五个方面对2023年党风廉政建设工作进行了安排部署。

医院党委书记李康华充分肯定了2022年度医院党风廉政建设和反腐败工作所取得的成绩;结合“镜鉴”以案促改要求和今年党风廉政建设工作,他指出要立根铸魂强担当,全

面夯实党的政治建设;要聚焦重点强监督,确保重大部署落地见效;要深化机制执行,推动全面从严治党落地;要筑牢堤坝强作风,持之以恒推动正风肃纪;要对标对表强纪律,营造干事创业浓厚氛围。他强调全院党员干部始终抓牢政治建设这个“核心”,抓好“作风建设”和“卓越服务”两个根本,持续发扬自我革命精神,以党风廉政建设、清廉医院建设、作风建设新进展、新成效助推医院高质量发展。

医院党委副书记、院长杨宏亮主持会议并强调,要以案为鉴知敬畏,从典型案例中汲取教训、引以为戒;要压实责任,严格落实党风廉政建设责任制,履行好“一岗双责”;要防微杜渐守底线,自觉做到遵纪守法,不违规不逾矩。

会上,医院党委宣布即将开展全院党员干部廉政家访活动,通过入户或集中访谈的形式,拉家常、访家情、察家风,进一步加强党员干部家教家风建设,把严管和厚爱要求延伸至党员干部家属,进一步促进清廉医院建设。

市中医伤科医院与株洲天元医院 建立中医专科联盟

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/杜方江)为充分发挥中医药特色优势,推动优质中医医疗资源下沉,进一步提升基层中医药服务能力,满足更广大人民群众的需求,3月14日上午,株洲市中医伤科医院与株洲天元医院签订中医专科联盟合作协议。目前,市中医伤科医院已与攸县骨伤医院、渌口区人民医院、市妇幼保健院等5家医院建立了中医专科联盟关系。

市卫健委中医科科长陈茂生表示,株洲有炎帝神农中医药文化品牌,自古以来中医药资源丰富,技术力量雄厚,产业发展良好,国家省市都十分重视中医药事业发展,中医药发展迎来了历史好机遇。此次两院建立中医专科联盟,旨在提升基层中医药服务能力,强强联合、优势互补,让老百姓在辖区享受到优质高效的中医药服务。

市中医伤科医院院长吴慧敏介绍,市中医伤科医院是一家三甲骨伤专科医院,以“施氏”传统正骨和药治技术蜚声省内外,拥有GPP认证标准的中药制剂大楼及全自动智能煎药中心,自主研发、生产伤科外敷散等骨伤系列特色制剂十多种,中药制剂生产能力强大。伤科医院与天元医院进行深入交流和合作,互通有无、取长补短、注重实效、共同进步,伤科



▲签约现场。通讯员供图

医院将利用自身优势,在中药制剂、针灸理疗、中医康复等方面助推天元医院更好发展。

株洲天元医院院长张湘红表达了医院对提升中医药服务能力的热切期盼,并对双方开展卓有成效的合作表示期待。

据悉,伤科医院通过中医专科联盟建设,与株洲天元医院在专科建设、技术帮扶、中药药事服务、业务协作、双向转诊、人才培养、资源共享等多领域开展多形式、多方位的合作,包括委派专家帮助其优化学科建设,进行人才培养等,进一步提升天元医院中医骨伤科、中医针灸理疗科、中医康复科等中医专科诊疗水平和服务能力。

市三医院心理专家带你认识 精神分裂症

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/李鹏)近日,株洲市三医院心理中心门诊来了这样一对姐弟,精神科男二区主任曾小萍接待了这对姐弟。

“医生,我弟弟最近大半年总是一个人笑,自言自语,上班注意力不集中,经常翘班,去食堂吃饭也躲着人走,变得不跟人交流,情绪也变得烦躁,经常无故发脾气,有时摔东西,以前很讲究的一个人现在变得邋里邋遢了,请问他是怎么了?”姐姐很着急。

经过系统的精神状况问诊和一系列的检查,曾小萍考虑弟弟为精神分裂症。

什么是精神分裂症?

精神分裂症是精神科最常见疾病之一,流行病学调查成人终身患病率为1%。主要影响患者的感知、思维、情感、意志和行为活动等方面。疾病慢性化可能损害患者的社交、家庭、工作能力,部分严重者可能生活都需要照料。目前精神分裂症病因不明,可能与遗传、神经发育、神经生化、社会环境等因素有关。

精神分裂症的表现

幻觉是精神分裂症的常见症状之一,没有客观刺激时患者的感官却感受到了,其中幻听最常见。

妄想也是精神分裂症的常见症

状。患者坚信一些与他个人相关的、与现实不相符的想法,十分顽固,他人的解释、劝说等根本无法动摇,包括被害妄想、关系妄想等。有些妄想内容比较荒谬,容易被识别,而有些则具有一定可理解性,不易被大众识别。

精神分裂症患者还可能存在着情绪变化、思维和行为的减少或缺乏,比如与他人情感疏远、话少和回避社交等。

精神分裂症的治疗

作为中级心理治疗师,曾小萍长期从事临床工作,擅长各类精神疾病诊断与治疗,对于睡眠障碍、焦虑障碍、抑郁障碍、强迫障碍、双相情感障碍、精神分裂症、躯体疾病所致精神障碍及戒酒等尤有心得,对心理咨询、心理治疗有丰富的临床经验。

曾小萍表示,以往,精神分裂症患者承受了巨大的歧视与偏见,很大原因是由于大众对于精神分裂症的认知偏差,精神分裂症不是性格有问题,不是敏感脆弱“抗压能力差”。精神分裂症是一种疾病,应该正视它,并且及时接受治疗。

她提醒,如果察觉身边的人可能患有精神分裂症,最简单直接的方法就是到医院寻求专业的医生帮助,千万不要讳疾忌医。精神分裂症等精神类疾病都是越早接受治疗,治疗效果越好,后期状态恢复越好。

癸卯年二月廿九
2023/03/20
星期一
今日8版

株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7636期

GDP百强出炉 株洲排第89名

我省共有5个城市上榜

A03

「闻讯」而动 紧急排险



3月19日上午,强降雨导致城区部分路段和小区出现内涝现象。市政部门积极应对雨情,紧急开展排涝除水行动,确保市民出行安全。图为市政人员在湘安小区紧急排险。(通讯员/晏作为 凌颖 供图)

A03

办几个固定电话就能日赚二三百元? 两男子因犯“帮信罪”被判刑

A04

上交银行卡完成“任务”就能获5000元补助? 芦淞警方打掉一个诈骗团伙

A04

太阳又“流浪”去了 本周还是雨雨雨



“一日之内,乍暖乍寒。暖起来可以想起市里的冰淇淋,寒起来几乎可见天然冰,饱尝了所谓‘料峭’的滋味。”

昨天上午出门,寒风阵阵,雨声潺潺,像极了丰子恺《春》形容的“春寒料峭”的感觉。

乍寒、忽雨,这样的春雨,仿佛一夜之间回到了冬日一般。就拿昨天来说,市区最高气温仅

8℃,典型的冬日气温,但绵延的雨水,超21毫米的降雨量,却又告诉你,这是初春。

也正是这场雨,整座城市也进入了多雨期。市气象台说,本周,株洲仍多阴雨天气,其中周三会有一次较强降水过程。

今明两天,阴天有小雨,最高气温13~18℃;周三阴天有小雨到中雨;周四起,都是小雨的天气。大致数数,这个星期,七天里至少有四天雨水将是“全勤”。

总之,最近一段时间,雨会一直下,请大家一定要注意安全,尤其要提防小流域山洪、泥石流、山体滑坡等危险。(王娜)

	今天 阴天有小雨 8~13℃
	明天 阴天有小雨 11~18℃
	后天 阴天有小雨到中雨 12~15℃
风向:北风 风力:2~3级 (市气象台发布)	

省防办发布汛情提醒

昨天,省防办、省应急管理厅发布汛情提醒,20日至21日,湖北、湘中有大到暴雨和强对流天气过程,暴雨地区要做好防汛工作,密切关注天气形势变化,加强值班值守和会商研判,确保安全。

据气象预报,20日至21日受高空波动、中低层辐合切变和西南暖湿气流共同影响,省内大部分地区有小到中等降雨或雷阵雨。省防办、省应急管理厅要求,各地各相关部门要强化预报预警、巡查防守和提醒,要紧盯地灾隐患点、病险水库、临崖道路、山林景区、切坡建房及切坡路点等高风险区域和易致灾点,严防局地强降雨可能诱发的山洪、地质灾害、中小河流洪水、城市内涝等次生灾害,确保人员安全和工程安全。(据新湖南)

我市城区停车位缺口 约3.06万个

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯)3月17日,副市长罗绍均组织召开专题会议,研究城区停车管理工作,着力破解影响居民顺畅出行的停车难、停车乱等民生问题。

去年11月,市城管局、市住建局联合开展停车位摸底摸排,数据统计,我市中心城区小汽车保有量约31.8万辆,停车位泊位约35.1万个。按照国家畅通工程评价指标体系规定,机动车停车位供给量宜为机动车保有量的1.2倍,目前城区停车位供给缺口约3.06万个。

另一方面,目前城区临时停车泊位由交警、城管、市国投集团、市城发集团等部门施划,存在多头管理、运营和管理手段滞后、车位供给分布失衡等问题,停车矛盾日益凸显,进而导致交通拥堵、通行效率低、违规停车等问题,直接影响市民生活和出行品质。

株洲又拿了个全省第一

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳通讯员/李远 张坚煜)3月18日,全民健身我行动·全国社区运动会湖南省第三届社区趣味运动会总决赛,在湖南体育职业学院盛大开幕。株洲市代表团来自全省14个市州的运动员展开角逐,通过顽强拼搏,最终夺得团体总分全省第一。

本届总决赛由湖南省体育局主办,湖南体育产业集团有限公司承办,湖南体育职业学院协办。来自全省14个市州的各支优秀社区和家庭代表队共500余人积极参与,一场充满友爱、团结、亲密、互助的社区趣味运动会总决赛在星城长沙盛大上演。

社区趣味运动会今年已经是第三届,每年举办一次,赛事以各种趣味性项目为载体,旨在不断丰富社区文化生活,掀起全省人民的健身新高潮。



株洲晚报
微信公众号